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Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr

Sulttér pet it sora 1*2 kr.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.
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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A jellem-nagyság.
Az ember belső világa, gondolatai, érzel- 

mvL akarat ereje külső viselkedésében, egyfini- 
kécrének érvényesülésében nyilatkoznak meg. 
|./zt a megnyilatkozást, melyben benne van az 

- vén lelki világának minden vonása, nevezhet­
ek jellemnek. Ez az egyénnek tükre, melyet 
meghamisítani nem lehet; mert ha valaki meg­
járná hamisítani, hogy hűen ne mutassa a 
belső világot, már magában ez a tény is csak 
,,i,y erős vonással járulna a kirajzolódó karak- 
ieti.ez: jellemezve csalhatatlanul a rejtőzködő 
vagy képmutató embert.

Hogy az egyéni jellem kialakulására minő 
életviszonyok és milyen erejű tényezők foly­
nak be, azt fejtegetni nem lehet egy társadalmi 
lap vezércikkének föladata, mivel e helyen nem 
Írunk lélektant; de annál inkább föladata azután 
minden társadalmi lapnak megfigyelni és ala­
posan méltatni minden mozzanatot, melyekben 
a jellem-nagyság fénye sugárzik föl az élet- 
folyam fölött fekvő mindennapiság ködéből. Reá 
véli mutatni eme ritkán íöllobbanó sugárfényre, 
hogy a közönséges por-emberek, kik a létfen- 
tartás anyagi küzdelmei között verejtékezve, 
ierű i'/en -írnek rá sóvárogva keresni az Idealis­

mus világát, — meglássák az életküzdelem egy 
egy ritka tüneményét és emelkedjenek, bővül­
jenek, lelkesedjenek, boruljanak le a jellem­
nagyság fénye előtt.

Az emberek százai, ezrei, milliói legtöbb- 
in ive csendes, zajtalan hajósai az élet nagy fo­
lyamának. Korán megtanulják —- már kis­
gyermekkorukban — egy-egy öregebb hajóstól, 
hogy az élet nagy folyamán is az a fizikai 
örök-törvény érvényesül, hogy amerre az ár 
tut, arra megy gyorsabban, akadálytalanabbul 
a hajó. Korán megtanulják, hogy az okos ha­
jósnak föl kell ismernie és el keli szépen, oko­
san kerülnie a forgatagokat.

Ha azután a százak, ezerek és milliók ten­
ger-tömegéből még is akadnak, válnak ki olya­

nok, akik külön csónakba ülve megragadják az 
evező lapátot, és merész kézzel és fővel neki 
mennek az árnak, folyás ellen küzdenek valami 
cél felé, sőt oda eveznek a veszélyesen örvénylő 
forgatagok fölé, hogy akaratuk, tudásuk összes 
erejét beleadják a kitűzött cél utáni küzdelem 
hevébe : azok már nen mindennapi emberek, 
azokban a jellemnagyságnak ma már nagyon ritka 
lángoszlopa jelenik meg a köznapi élet sűrű, 
sötét ködei között.

Az élet folyamának e bátor, merész hajó­
sai, kiknek egyénisége a jellem-nagyság gloriás 
fényével érvényesül, vagy elérik azt a célt, 
mely után folyton izmosodó akaraterővel küz­
denek, vagy7 elsodorja őket az ár, elsöpri, meg­
semmisíti a forgatag ; de azért nyomtalanul, 
emléktelenül, hatástalanul nem veszhetnek el, 
nem lehet, nem szabad elveszniök.

Igaz, hogy néha olyan egyéneket is elso­
dor az élet, a sors árja, forgataga, kiknek veszte, 
pusztulása semmi nyomot, semmiemléket nem hagy 
fönn ; ámde az ilyeneket nem is a jellem-nagy­
sággal érvényesülő egyéni küzdelem valamely 
ideális célért, hanem csak valami szeszélyes vé­
letlen ragadta az ár ellen, a forgatagok közé.

Az emberiség millióiból ritka embernek is 
adódik alkalom (még különben nagy tehetség, 
nagy jellemerő mellett is; arra, hogy annak a 
körnek, melyben felnő és él, felfogásával össze­
ütközésbe jöhessen vagy éppen összeütközésbe 
jönnie kellene. A normális viszonyok között 
felnőtt, nevelkedett ember ritkán jön gondol­
kodásával, érzelmeivel ellentétbe azokkal az élet­
viszonyokkal, melyek közé a sors helyezi. Az 
emberek nagy részére nézve az élet folyamának, 
vagy7 ha úgy tetszik : tengerének nincsenek ve­
szélyesen fölcsapkodó hullámai, nincsenek emberre 
leső forgatagai. Jellemük — belső világuknak 
megnyilatkozása — nem üzen harcot azoknak 
az életviszonyoknak, melyek körülhullámozzák.

De azok között, kiket sorsuk a közönséges, 
a mindennapi életviszonyokból akár születésük­
nél, akár kiváló tehetségeiknél fogva kiemel 
s föl helyez a társadalmi élet ki magasló bb szin-

A „Zalamegye“ tárcája.
ANNA.

Anna volt a neve ; szegény volt és szép elég 
haj már magában véve is, hátha még egyebek is közre­
játszanak. Az első pillanattól lógva érdeklődtem iránta.

Kgy házban laktunk. Gyakran járt a szobaasszo­
nyomhoz s így nem volt nehéz a megismerkedés. Én 
aztán részint tőle, részint a lakóktól lassaukiut minden 
apróságot megtudtam felőle.

Érdekes, de szomorú dolgok voltak azok.
A föld alatt egy szobából és egy konyhából álló 

lakásuk volt. Ott laktak az apja, az anyja és ő. De 
mivel a férjtől még csak az élelmi szerek beszerzésére 
sm kaptak elegendő pénzt, mert mind elitta, hogy a 
lakbért megtizethessék, kénytelenek voltak egy ágyat 
kiadni két lakatos legénynek, a kik a férjjel együtt 
dolgoztak a gyárban. Amit ezek a lakók fizettek, meg 
amit az asszony mosással keresett, abból éltek, fizettek 
lakbért és ruházkodtak.

Az anya, egy korán megöregedett igen szép asz- 
szony, nem evett inkább, csakhogy leányának ruhája 
logyen, meg iskoláztatása költségeit fedezni tudja.

Minő élete lehet ily környezet mellett egy 14 éves 
leánynak V !

Kgyütt, egy szobában lakni két lakatos legény nyel, 
hallgatni azok beszédét, mikor éjfél tájt részeg fővel 
hazavetődnek. Este 8 órakor lefeküdni, mikor még nin­
csenek otthon, reggel várni a fölkeléssel addig, míg azok . 
elmennek. Tanulni az iskolában az egészséges lakásról ! 
és táplálkozásról és lakni dobos pincelakásban, élni ke- j 
nyéren és szalonnán. Kinn kisasszonynak lenni, otthon aj 
teknő mellé állani, hogy anyjának segítsen lakatos légé- j 
nyék szurtos ruháit mosni. 1

Minő lelki benyomások támadhatnak mindezek 
nyomán ? I

Sokszor, mikor a durva munkás férj lármázva, 
káromkodva verte a feleségét azért, mert a lányát kis­
asszonynak nevelte, őt meg azért, mert semmi hasznát 
sem vehette, hajlandó voltam igazat adni neki. Lám, 
ha ez a szegény leány nem ismerte volna meg a jobb 
életet, ha az anyja nem kímélte volna a munkától, ha­
nem oda adta volna varróleánynak, most megkeresne 
havonkint 25—30 irtot, s talán megelégedettebb lenne, 
mint így.

11a beszéltem vele, igyekeztem kerülni mindezeket 
a dolgokat. Úgy tettem, mintha azok semmi tekintetben 
sem érdekelnének. A szánalom és a tisztelet bizonyos 
vegyüléke volt, amely érzelemmel iránta viseltettem. 
Szívesen töltöttem vele minden nap egy két órát az 
udvarban, vagy a kertben, de a nélkül, hogy bármely 
mellékcél vezérelt volna. Szellemi világát, gondolkozás 
módját tanulmányoztam csak.

Minő befolyása lesz a borzasztó környezetnek erre 
a fogékony, még ártatlan gyermekkedélyre ? Figyeltem 
fejlődését, változását. Vájjon gyöngy marad-e, a szemétbe 
hullott gyöngyszem, vagy sárrá bontja annak fertőző 
salakja. A puszta megfigyelő szerepére vállalkoztam, a 
dologba személyesen beavatkozni nem volt szándékomban.

Sokan jártak hozzám jó barátaim, mind vidám 
egyetemi ifjak, fiatal kedélyű ifjak. Általam természete­
sen a leánynyal is megismerkedtek. Eleinte csak ha 
velem voltak, majd később nélkülem is szóba bocsájt- 
koztak vele az udvaron, vagy a kertben.

A leány meg csak természetes, hogy örült, ha a la­
katos legények durva társaságát a miénkkel cserélhette föl. 
És láthatólag jól is érezte magát közöttünk. Talán hízel­
gőit szegénynek, hogy per Nagysád szólítottuk, elhal­
moztuk apró figyelmességekkel, úgy beszéltünk vele, 
mint felnőtt leány nyal. — Hisz mivel nem lehet örömet 
okozni egy 14 éves leánynak !

vonalára, — nem egyszer akad olyan egyén, 
kiben az egyéni tulajdonok, az egyéni jellem 
összeütközésbe jön azokkal a felfogásokkal, mi­
ket környezői vallanak, mivel azok nem nyu- 
gosznak általános érvényű, örök igazságokon. Az 
ilyeneknél rendesen be szokott következni a pil­
lanat, mikor belesodródnak a küzdelmek forga­
tagába, mely vagy elsöpri őket, vagy ők küz­
denek meg fényesen s jellem-nagyságuk fénye 
kisugárzik messze a mindennapiság egyhangú 
morajából.

Ilyen két kiváló jellem-nagyság magas- 
lik ki jelenkorunk társadalmából két feje­
delmi sarjadék ama harcaiban, miket környeze­
tük közfelfogásával vívtak az egyéni jellem 
diadalával. Az egyik: Orth János, a tragikus 
véget ért királyi herceg; a másik : Hartenau 
gróf. a volt bolgár fejedelem. Két hatalmas 
egyéniség, kiváló talentum, kiknek szivében az 
örök törvényeken alapuló érzelmek legyőzték a 
mesterségesen csinált sablonok nyűgét, akik szét­
tépték merész kézzel az embereket elválasztó 
láncokat, kiknél rangon, gazdagságon ünnepel- 
tetésen túlemelkedett az örök emberi jogokat 
kiküzdő ember, az ősszabadság hatalmas szere- 
tetével, az egyéni jellemnek alkut nem ismerő 
erejével.

Mindegyiknek bizonyára simán, hullámta- 
lamíl folyhatott volna élete, ha az emberi ősjo­
gok erejével föllépő szívet legyőzik, ha képesek 
magukban legyőzni az örök emberit a születési 
előnyökért. De ezt nem tették. Inkább lemond­
tak rangról, fényről, ünnepeltetésről, fejedelmi 
előnyökről; beléptek a mindennapi létküzdel­
mek sorompói közé, hogy saját erejökkel teremt­
senek maguknak helyet a társadalomban: a 
becsületesen végzett emberi kötelességekért em­
beri jogokat, emberi szabadságot. Ebben van 
éppen kiváló jellem-nagyságuk.

Már mindkettő ott hagyta a küzdelmeket. 
Az egyiket: Orth Jánost, az óceán hullámsírja 
őrzi; a másik visszajutott oda, ahol mint fejede­
lem élt: a szófiai fejedelmi sírboltban nyugszik. 
Battenberg Sándor, az élő fejedelem, nem lehe-

Csoda-e hát, ha szívesen volt velünk és cseppe 
sem kívánkozott a dobos levegőjű pincelakásba !

A legtöbb idejét kinn a kertben, fagy asszonyom­
nál töltötte s mi ilyenkor mindig körülötte voltunk. 
Igyekeztünk mulattatni s mellette elmulattunk magunk 
is. Arca rendesen vidám volt, kedélye derültnek látszott 
s jóízűen tudott nevetni velünk. Csak amikor apjának 
hangját hallotta, amely alulról is bömbölve hallatszott 
tel, reszkedt össze akaratlanul is. Arca hirtelen elvesz­
tette derült kifejezését és megriadva szaladt el közülünk. 
Ilyenkor mindig utána néztünk és önkénytelenül is saj­
náltuk.

Szegény leány 1
De aztán csakhamar megfeledkeztünk róla. Csak 

én foglalkoztam vele folytonosan. Vájjon mi lesz belőle?
Nagyon jó barátok voltunk. Nem merném állítani, 

hogy szerelmes voltam bele, de annyit tudok, hogy nem 
jó szemmel néztem, ha valamelyik barátommal bizalma­
sabban beszélgetett. Nem tetszett valami nagyon, de volt 
valami egész lényében, ami rám vonzó behatással volt. 
Talán hibáztam abban is, hogy amikor megfigyelésem 
tárgyává tettein, nem számoltam be magamnak azzal, 
hogy egy nővel, egy 14 éves leánynyal állok szemben, 
aki iránt teljesen hidegen maradnom mégis kissé nehéz. 

Beteg lettem ; ágyba kellett feküdnöm.
A harmadik napon bejött hozzám az asszonyom­

mal. Látni kívánt és tudakozódni hogylétem felül. Én 
meglehetős roszul voltam s bizony nem valami mulatsá­
gos lehetett a társaságom. De azért ő másnap és azután 
minden nap meglátogatott. Eleinte csak az asszonyom­
mal, majd később égj edül is. Nem gondoltam rá, vájjon 
illik-e ez, s talán ő sem.

Sokszor lázam volt s nem tudtam sem magamról, 
sem környezetemről. Ilyenkor — amint gazdasszonyom 
állította — a leány aggodalmas arccal figyelt rám és 

I) segédkezett neki ápolásomban.
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Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



tett a bolgároké politikai okokból, a kiszenvé­
dett Hartenau gróf hamva most örökre a bol­
gároké lett a nép szeretetéből.

Mindkettő csendes ember már, de élet- 
kiizdelmükből, sorsukból hatalmas fénynyel ma- 
gaslik ki jellem-nagyságuk, példány képül ra- 
gyogva az ember milliói előtt, hogy az emberi 
szívbe vésett örök igazságok diadaláért miként 
kell mellőzni a külsőségeket, miként kell szét­
tépni az embereket elválasztó rang-korlátokat 
békésen, szépen, nemesen, az ősjogok érvénye­
sítésére megedzett lelki erővel.

Mi, közönségesebb, normálisabb életviszo­
nyok között élő emberek is leborulhatunk a 
jellem-nagyságok előtt ; életünk kisebb keretű 
hullámzásában példány képül tekinthetjük őket 
a törhetetlen jellemerő érvényesítésére. És hálás 
emlékezettel lehetünk irántuk mindnyájan, mert 
föl- és lefelé egyaránt ható küzdelemmel meg­
mutatták az irányt, mely a nagy emberi társa­
dalmat a kibontakozás kikötőjébe vezetheti.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület Németh Elek h. polgár 

mester elnöklete alatt j; nuár 30 án rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Elnök üdvözölvén a nagy számmai megjelent kép 
viselőket, előadja, hogy a közgyűlés a napi rendre 
kitűzött tárgyak mindegyikének tárgyalásához határozat-
képes.

Előterjesztetett a városi igazoló választmány jelentese 
az 1894-ik évre kiigazított legtöbb adót fizető városi 
képviselők névjegyzékéről. A jelentés szerint — mivel 
időközben Háczky Kálmán, Horváth Miklós, dr. Ober 
sohn Mór a virilista képviselőjogukról lemondottak s 
mint választott képviselők lesznek a képviselőtestület 
tagjai — virilista képviselők az 1894-ik évre Hidasy 
Kornél szombathelyi megyés püspök (képviselője Balaton 
József), zala egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 
(képv. dr. Mangin Károly), Balaton József, Skublics 
Imre, Zalamegyei nemesi pénztári választmány (képv. 
Farkas József F.-Bagod), Ávvay Lajos, Kaiser József, 
Fischei László, Fürst Benedek, dr. Czinder István, 
Kroseu János, Kovács Kálmánná (Budapest), Büchler 
Jakab, Horváth Károly, Boschán Gyula, Stcfanecz József, 
Ruzsich Károly, íázigethy Antal, Handler István, Schütz 
Sándor, Grünbaum Ferenc, Rosenberg Sándor, Hajik 
István, Dervarics János (Kozmadombja), Hubiuszky 
Adolfné (képv. Dervarics Lajos), Kesseldoríer Mihályné 
(képv. Boschán Gyula), \\ eisz Ede, dr. Háry István, 
Ritaer Gyula, Izraelita hitközség (képv. I iselier László), 
Deutsch Manó fiai, Csesznák Sándor, ^ Pirity János, 
Graner Géza. Póttagok: XVeisz Mátyás, Raszter Sándor, 
Vöczköndy László, Ösztreicher Márkus, Kohn Salamon, 
dr. Hajós Ignác.

A közgyűlés legfontosabb tárgya volt a varosunkban 
létesítendő tőgymuasium fentartására évenkénti 5000 írt 
segélynek, az épület építéséhez egyszer s mindenkorra 
40.000 írt hozzájárulásnak megszavazása s ezzel kapcso­
latban a lőgymnasium telkének megszerzése, az állam 
részére átadása iránt végleges határozathozatal.

Miután a tőgyinnasium ügyre vonatkozó összes 
adatok, nevezetesen az ez ügyben hozott városi képvi­
selőtestületi s megyei törvényhatósági közgyűlési hatá­
rozatok, valamint miniszteri rendeletek előterjesztettek 
s egész terjedelmükben telolvastottak: a képviselőtestület 
névszerinti szavazással az évi o.OOO írt segélyt, a telket, az 
épület céljaira egyszer s mindenkorra fizetendő 40.000 írt 
hozzájárulást megszavazta s egyúttal folytatólag határo- 
zatilag kimondotta, hogy az évi 5.000 irtot pótlék utján 
fedezi, mig az egyszersmindenkorra fizetendő 40.000 írt

hozzájárulási összeget, valamint a telek beszedéséi e 
szükséglendő pénzt kölcsön utján szerzi be.

Tekintve, hogy a főgvmnasium ügye az egyhangú­
lag hozott képviselőtestüle határozattal befejezetne v 
tekinthető, a képviselőiestül .t a helyettes polgármestei 
indítványára jegyzőkönyvileg fejezte ki hálás köszöneté 
Svastits Benő Öméltóságának, Zalavármegye szeretett 
főispánjának, mint aki hathatos befolyásával úgy a köz 
oktatásügyi miniszternél, mint a vármegye törvényható­
ságánál ezen, városunkra úgy kulturális, valamint köz 
gazdasági szempontból oly kiváló fontosságú ügyet a 
végmegoldás stádiumába juttatni kegyes volt s egyutta 
a közgyűlés ezen határozatának átadására külön küldött
séget választott. _ . .

A közgyűlés utasította a tanácsot, hogy az irodai 
, szerek-, világító anyag-, könyvkötő- és nyomdai munkákra 

újból hirdessen árlejtést, s terjeszsze be annak ered­
ményét. z/ f

Eisinger Henrich n-kanizsai lakossal a kőszén szállítása 
tárgyában kötött szerződést a képviselőtestület nem hagy ta 
jóvá, hanem megbízta a tanácsot, hogy a kőszén szállí 
tására nézve hirdessen árlejtést.

A vármegye által a város helyett teljesített köz­
munkáért járó 180 Irt 50 kr. tartozása a városnak a 
letétben kezelt közmunkaalapból kiutaltatik.

A perouospora ellen kötelező védekezés tárgyában 
alkotott városi szabályrendeletet a minisztérium jóvá­
hagyván, annak kőlapon sokszorosítása elhatároztatott.

Sanits Mihály volt városi pénztárnok kérelmét — 
kegydij utalványozása tárgyában -- a közgyűlés fedezet 
hiányában nem teljesíthette, bár elismeréssel adózott azon 
buzgóság és pontosságnak, amclylyel hivatali kötelességét 
mindenkor teljesítette.

Tikk László tanító részére új fizetésének megfelelő 
új dijlevél kiállítása és megerősítés végett a közigazgatasi 
bizottsághoz felterjesztése elhatároztatott.

Pesthy Pál rendőri írnoknak — Írásban beterjesztett 
kérelmére — a címzetes fogalmazó cim a megfelelő 
hatáskör nélkül megadatott.

Hagymássy Gyula építész kérvénye 657 írt már 
ki fizetett követelésének kamataiért, továbbá ugyanannak 
kérelme részint tervek, részint szakértői munkákért 
régibb időtől járó 296 írt követelésének kiutalása tárgyában 
véleményezés végett a jogügyi és gazdaságügyi bizott­
ságnak kiadatik.

Almer Vince és Prohászka Ignácnak a városi ta­
nács előterjesztése alapján a telepedési engedély meg­
adatott.

Tekintve, hogy a helyi érdekű vasút tái saság a 
város közönségétől s egyes birtokosoktól a vasút céljaira 
kisajátított területeket már 1889. évi szeptember hóban 
birtokába vette s az egész kisajátítási eljárás a társaság i 
részére befejeztetett, a kisajátított részeket azonban a | 
földadónyilvántartásba még eddig át nem íratta, s e 1 
mulasztás miatt az összes adóterheket az előbbeni tulaj 
donosok kötelesek viselni: Szigethy Antal képviselő 
indítványára utasíttatik a polgármester, hogy a kisajátí 
tott részletekre nézve a földadó nyilvántartást le- és az 
átíratást azonnal teljesítesse, ennek alapján az összes 
állami, törvényhatósági és községi terhekre nézve az 
egyes birtokrészletek után eső kiszámítást teljesítse s 
egyéni kimutatásba foglalva elkészíttesse s úgy a várost, 
mint az egyeseket megillető követelések behajtásával a 
város ügyészét bízza meg.

A női kézimunka tanfolyam kibővítése.
Lapunk f. évi 3-ik számában közöltük a vallas és 

közoktatásügyi miniszternek a megyei kír. tanfelügyelő 
séghez 1893. évi 3.410 sz. a. kelt rendeletét, amelyben 
a zala-egerszegi községi iskolaszék megkeresésére meg 
engedi, hogy a zala-egerszegi polgári leányiskolával 
kapcsolatban szervezett női kézimunka tanfolyam növen­
dékei a gyakorlati női kézimunka oktatáson kívül lfét 
éven át heti 4—5 órában az üzleti levelezés— és könyv­
vitelből is rendszeres tanításban részesíttessenek.

Egyszer épen szenderegtem, mikor belépett. Kivü- j 
lem más senki sem volt a szobában. Lassan, lábujjhegyen 
közeledett az ágyamhoz. Azt hitte, alszom, s nem akart 
tölzavarui. Homályosan láttam az alakját, amint közel­
hozott egy széket az ágy fejhez és rá ült. Szinte éreztem 
arcomon tekintetét és a jótékony meleget, amely nyo­
mában támadt. Nem ébredtem ; szemeimre zárólag nehe­
zedett a bágyadtság.

Egyszer csak valami forró, remegő érintést éreztem 
karomon ; úgy tűnt tel, hogy a leány föléin hajol ; a 
világosságot eltakarta valami szemeim elől, s gyöngén, 
mint valami tuvalom, érinteni éreztem arcomat.

Megcsókolt.
Valaki nyitotta az ajtót s én fölébredtem a zajra.
De ekkor már a leány nyugodtan ült a széken. 

Az asszonyom jött be ; az orvosságot hozta.
Ez a dolog nem várt fordulatot képezett ; most 

már magam sem voltam tisztában, mi fog történni. Lesz e 
erőm tisztán csak a megfigyelő szerepére szorítkozni ?

Egyelőre igyekeztem ébrén lenni, ha hozzam jött, 
8 mivel már amúgy is lábbadozó beteg voltam, könnyen 
megtehettem.

Nem sok időre rá föl is keltem és hosszabb sétá­
kat tettem a szabadban.

— De unalmas is az ilyen járás kelés egyedül — 
szóltam egy ízben hozzá, amikor épen hazajöttem a 
sétálásból s az udvaron találkoztam vele.

— Lássa, elkísérhetne néha néha — tettem hozzá 
mosolyogva, de épen nem olyan formán, mintha komo
lyan érteném. , . .

c A leány rám nézett, fölsohajtott es szótlanul to*
■I vább ment.

Azt hittem, megint valami patáliát csinált az apja, 
azért olyan levert, de mégis, mintha valami szokatlan, 

• < BzenVedéiyes lángot láttam volna ellobbanni szettében,
mikor rám tekintett.

I Másnap reggel 8 órakor sétálni mentem a ligetbe.
Csípős, őszi idő volt, nem sokan jártak a pusztuló uta 

j kon. Egy könyvbe mélyedve haladtam előre, mikor 
j valaki hátulról mellém került.
I Rátekintek. Anna volt, kezében a könyvtáskával.

— Kisasszony ? ! — szóltam a csodálkozás és meg­
lepetés hangján. — Hogy kerül Ön ide? Hiszen 8 óra 
már régen elmúlt s önnek az iskolában kellene lennie.

A leány lesütötte szemeit és hallgatott.
Világos lett előttem minden : s a gonosz szellem 

erősen elfogott. Számítottam Most fél 9, az iskolából 
délben mennek haza, van teuát 3 és fél óránk, amit 
kellemesen ellökhetünk.

De győzött bennem a jó. Atyai aggodalommal 
szóltam hozzá :

— Menjen csak kisasszony, menjen! Minő meg 
gondolatlanság. Önnek iskolába kell menni ; mondja, 
hogy valami baja történt az utón, talán nem fogják még 
megbüntetni. Siessen, csak siessen ! . . .

Es elindítottam a karjánál fogva, s néztem utána, 
mint ballag tovább szomorúan, szemlesütve a néptelen 
fasoron. De nem néztem sokáig, elfordultam, féltem, hogy 
nem lesz elég erőm.

Egy hét múlva elhurcol kod tam a házból, s azutan 
nem hallottam felőle hosszú ideig semmit.

Már majdnem elfelejtettem, mikor egy alkalommal 
egyik barátommal találkoztam az utcán.

— Tudod-e, mi újság? — szólít meg.
— Mi?
— Gondold el, a Tóbi megszöktette az Annát. 

Most panaszkodott sírva az anyja.
Ez a Tóbi egy léha társunk volt, aki cseppet sem 

volt szép, de annál szemtelenebb és vakmerőbb.
— A gazember — szóltam összeszorított fogakkal. 
Pedig hát ki tudja. -~ry.

Az iskolaszék a miniszter ezen rendeletét december 
3L-én tartott ülésének határozatából kifolyólag a polgári 
iskola igazgatójának azzal adta ki, hogy a végrehajtásra 
vonatkozólag javaslatát az iskolaszékhez terjeszsze be.

A polgári iskola tantestülete január havi ülésén 
foglalkozott^ szóban forgó rendelettel s megállapodott 
abban hogy a női kézimunka tanfolyam növendékei heti 
4 órában részesüljenek elméleti oktatásban.

Mindkét évfolyam növendékei részére heti két 
órában taníttatnék a levelezés; egyúttal a kereskadelmi 
ismerettan alapvető fogalmai is ezen két óra keretén 
belől adatnának elő ; heti egy órában taníttatnék a könyv- 
vezetés oly mértékben, hogy egy havi üzleti eseménye 
két felölelő dolgozatot képesek legyenek a növendékek 
a pénztárkönyv-, napló és főkönyvben elkönyvelni; heti 
egy órában taníttatnék a számtan, meg pedig oly mel­
lékben, hogy első sorban a polgári leányiskola négy ősz 
tályábau elvégzett tananyag átismételhetnék, illetve is 
meretkörük a könyvezetés körebe vágó gyakorlati példák 
kidolgozásával kibővittetnék, tő súlyt fektetve a száza 
lékszámitás különböző nemeire, továbbá a kamatszámí­
tásra lehetőleg mű fogások kai, a belföldi \ áitok leszúrni 
tolására, áruszámiák kidolgozására és készítésük módjára 
s ezen számlák alapján az egyszerű árvetési számításra 
s az értékpapír számításra.

Az iskolaszék január 28 án tartott ülésében vette 
tárgyalás alá a beterjesztett javaslatot s azt egész tűrje 
delmében elfogadta.

A polgári iskola igazgatójának javaslatára egyúttal 
határrzatilag kimondta az iskolaszék, hogy ezen elméleti 
tárgyak tanulására jelenkezhetnek a polgári leányiskola 
négy osztályát elvégzett oly növendékek is, akik a 
nő” kézimunka tanfolyamba nem jártak be, valamint 
viszont a kézimunka tanfolyam növendékei közül az 
elméleti oktatásban csak azok részesülnek, akik útra 
önkényt jelentkeznek.

Ez intézkedés célja, hogy a növendékek a megfe 
lelő szakoktatást megnyerhessék a női kézimunka ki; 
lönböző ágaiban, és ugyanakkor mód nyujtassák nekik 
oly ismeretek szerzésére, amelyeket jobban kereskedelmi 
irányban értékesíthetnek. Végül a kettőnek egybeíolya 
sával az arra törekvő növendékek mindkét irányban 
nyerhessenek gyakorlati kiképzést.

Az elméleti oktatással oda kell törekednünk, hogy 
— amint a* ra a felvett tárgyak tanítás» s azok tananyaga 
irányul is — a növendékek lehetőleg mind azon tantál 
gyakat elsajátíthassák, amelyek a miniszteri szervezetben 
a női kereskedelmi szaktanfolyamra elő vannak írva, 
még pedig lehetőleg ugyanazon terjedelemben, hogy Így 
egyúttal azon kedvezményekben is részesülhessenek, 
melyeket a női kereskedelmi szaktanfolyam elvégzése az 
illető növendékek részére biztosít.

Az elméleti oktatás tényleg február 1 én megkez 
dődött, még pedig az idei csonka évben a női kézimunka 
tanfolyam első és másod eves növendékei az elméleti 
tárgyakat együtt hallgatják.

A pénzügyi közigazgatási bíróság döntvényei.
A 16 éven alóli egyenek a II. oszt. kereseti adó 

fizetése alól felmentve nincsenek (1893. évi 8.216. sz. i.
Ha a zálogjoggal terhelt ingatlan értéke 100 Irtot 

meg nem halad, bejegyzési illeték nem jár (1893. évi
6.294. sz.). , ,

Rakpartdíj követelés tárgyában hozott elsőfokú
határozat elleni felebbezés az ill. díjj. 13. tétel IV. 14. 
pontjában megállapított bélyegilleték alá esik (1893. évi
6.935. sz.). . ... ,

Utóajánlat folytán újabb árverést elrendelő végzés
elleni feltolyamodás az ill. díjj. 13. tétel IV . 14. pont 
jában meghatározott állandó bélyegilleték alá esik (1>9 > 
évi 6.601.).

Kamattérítésre akkor is van az adóköteles telneK 
igénye, ha a végrehajtás utján tőle behajtott hátralékos 
adóösszeg elévülés miatt a folyó adó tartozásába betuda­
tott. Jogtalanul beszedett adó végrehajtási költség vissza 
térítése nincs az 1883. évi 44. t.-c. 90. tj-ában megall.t 
pított 3 évi határidőhöz kötve (1893. évi 6.638. sz.).

Az 1887. évi 45. t. c. 1. § ában előző birtokváltozás 
közelsége alapján továbbra is fenntartott illetékmérséklés 
az örökbefogadó szülők és az örökbefogadott gyermekek 
közötti vagyonátruházásokra is kiterjed (1893. évi 6.446. 
széttn»)*

Kir. közjegyzőnek az árvaszékhez intézett beadvá­
nya amelylyel az előtte kiskorúak érdekeltsége mellett 
létrejött jogügyletet jóváhagyás végett beterjeszti . bé­
lyegmentességben nem részesül (1893. évi 7.445. sz.i.

Ha valamely ingatlan bizonyos feltételeknek meg­
határozott idő alatti be nem következése esetére adatott 
el, a szerződő felek pedig még e határidő letelte előtt 
és anélkül, hogy a vevők az ingatlant birtokukba vették 
volna, a jogügylettől közös beleegyezéssel elállanak, a 
kiszabott vételi illeték még abban az esetben is leírandó, 
ha az ingatlan tulajdonjoga a vevők nevére már elojc- 
gyeztetett. Az előjegyzés után azonban lö, io°/o‘os 1“etek 
jár (1893. évi 7.663. sz.).

Ármentesítő társulatok gátőrházai a házado alól 
kivéve nincsenek (1893. évi 5.214, sz.).

Ha a váltóeljárás folyamában hozott végrehajtást 
elrendelő birói határozat alapján bekebelezett végrehaj­
tási zálogjog tulajdonjogának az engedményes javára 
leendő átkebelezése az eredeti I. fokozat szerinti bélyeg­
illeték alá eső és azzal el is látott váltóra vezetett enged­
mény alapján kéretik, — a váltóbélyegilletékuek a 11. 
fokozatnak megfelelő összegre való kiegészítése nem
követelhető (1893. évi 7.448. sz.). .

Birói végzés másolatának hitelesítése vegeit ben) uj 
tott kérvények az ill. díjj. 13. tétel IL pontjában meg­
határozott bélyegilleték alá esnek (1893. évi <.092. sz..

Szentszék előtt folyt válóperben felvett tanúkihall­
gatási jegyzőkönyvek bélyegmentességben nem részesül­
nek (1893. évi 7.667. sz.).

Ha a részvénytársaság elsőbbségi kötvényeit ugyan­
ilyen mennyiségű és értékű részvényekkel kicseréli, eme
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új részvények után az ill. díjj. 89. tétel I. 13. 2. a) 
pontjában meghatározott illeték jár (1893. évi 7.035. sz.).

A kereseti adó alá eső családfők keresetképtelen 
családtagjaik után is tartoznak kereseti adót fizetni (1893. 
évi 7 828. sz.).

Törvényszéki orvos által szakértői dijairól kiállított 
nyugtatván)* bélyegmentességben nem részesül (1893. 
évi 8.200. sz.).

A nagykorusítási kérelem következtében szükséges 
kihallgatásokról felvett jegyzőkönyvek bélyegmentcsség- 
bcii nem részesülnek (í893. évi 7.285. sz.).

Ha a fényitő Ítéletben megállapított költségek iránti 
kielégítési végrehajtási kérvény a bűnügyi iratok között 
fekvő bélyegmentesen kiállított meghatalmazásra hivat­
kozva adatik ki, — ez a meghatalmazás feltételes bélyeg- j 
mentességét elveszti. Ily esetben azonban felemelt illeték i , 
nem követelhető (1893. évi 7.9G0. sz.).

Az 1883. évi VII. t.-c. 1. § ában említett pénz 
intézetek a náluk elhelyezett tőkék fel nem vett kamatai 
után járó tőkekamatadót abban az esetben is félévenként 
tartoznak befizetni, ha ezek a kamatok az egyes betevők J 
tőkéjéhez csak később iratnak is hozzá (1893. évi 7.099. , 
és 9.081. sz.). j

Kálvária alap javára tett hagyomány illeték men- j 
tvsségben nem részesül (1893. évi 8.605. sz.).

Az illeték el nem évül, ha annak öt éven belüli | 
biztosítása és szorgalmazása azért nem volt eszközölhető, ' 
mert az illetékköteles fél birtokon belül felebbezett és • 
telebbezése csak öt év letelte után intéztetett el (1893. ■ 
évi 8.969. sz.). I

Igás kocsis az I. oszt. kereseti adó kivetése szem­
pontjából mezőgazdasági cselédnek tekintendő. A mező 
gazdaságban mint kovács és bognár alkalmazott egyén 
ellenben mezőgazdasági cselédnek nem tekinthető s így j 
az I. oszt. kereseti adó d) alosztályába sorolandó (1893. l 
évi 8.505. sz.).

Pénzintézet által a kereskedelemügyi minisztérium- j 
hoz a végett benyújtott kérvény, hogy valamely helyi 
érdekű vasút építési biztosítéka tejében letett értékpapi 
rok tulajdonjogának javára leendő feljegyzése elrendel­
tessék : bélyegmentességben nem részesül (1893. évi 
•8.135. sz.).

Hiteles tolmács által magán fél kérelmére készített 
fordítmányok bélyegilletékeért a fordító tolmács csak 
másodsorban felelős (1893. évi 8.592. sz.).

A községi közlekedési utak hálózatának megálla­
pítása tárgyában hozott vármegyei közgyűlési határozat 
ellen a község elöljárósága által beadott felebbezés 
bélyegmentes (1893. évi 10.939. sz.).

Néptanítóknak ötödéves pótlék engedélyezése végett 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz intézett kér 
vényei és azok mellékletei bélyegmentességben nem 
részesülnek (1893. évi 9.294. sz.).

Ha az osztály egyezség alapján az egész hagyatékot 
átvevő örökös többi örökös társainak készpénzzel leendő 
kielégítését vállalta magára és ez a kielégítési összeg a 
hagyatéki ingatlanokra bekebeleztetik : bejegyzési illeték 
nem jár (1893. évi 9.586 sz.).

Ha valamely működési átalány részben a hivatalos 
teendők díjazására, részben pedig meghatározott hivatali 
kiadások fedezésére vau rendelve, ennek az átalánynak 
a díjazásra eső része után IV. oszt. kereseti adó jár 
1893. évi 8.502. sz.).

Földbérletek után járó illeték megszabásánál a 
bérlő által elvállalt trágyáztatás értéke nem tekinthető 
illetékköteles mellékszolgáltatásnak (1893. évi 10.176. sz.).

Állami tisztviselő által rangsorozatának megváltoz­
tatása végett benyújtott kérvény az ill. díjj. 13. tétel 111. 
vontjában meghatározott állandó bélyegilleték alá esik 
(1893. évi 9.522. sz.).

A jelzálog kölcsönök átváltoztatása esetén az 1881, 
évi 70. t.-c. által nyújtott bélyeg és illeték kedvezmé­
nyek az óvadékösszegek telekkönyvi bejegyzése után 
járó illetékre ki nem terjednek (1893. évi 10.944. sz.).

Ha az adóköteles fél a terhére különböző üzletek 
után, több külön tétel alatt kivetett 111. oszt. kér. adók 
ellen együttesen felebbezett, az aüófelszólamlási bizottság 
nincs jogosítva ezt a halmozott kérelmeket tartalmazó j 
telebbezést végleg elutasítani, hanem köteles a telet fel- | 
liívili, hogy minden egyes tétel ellen külön-külön szer- j 
kesztendű felebbezóseit záros határidő alatt adja be (1893. j 
évi 8.560. sz.). !

Jogtalanul vágott ablaknyilás eltávolítása és döb­
beni állapotba való visszahelyezése iránti sommás perben 
hozott Ítélet az ill. díjj. 48. tétel A. a) pontjában meg- 
határozott állandó bélyegilleték alá esik (1893. évi 
9-577. sz.).

Ha az illeték az ingatlanoknak törvényszerű leg­
kisebb értéke alapján szabatik meg, ehhez az értékalap­
hoz a függő termés értékét hozzáütni nem lehet (1893. 
évi 9.867. sz.).

Ha a lelkész! javadalomhoz tartozó földek után 
járó földadót az egyház fizeti, ez az adóösszeg a lelkész 
I \ . oszt. kereseti adó alá eső illetményei értékéhez hozzá 
nem üthető (1893. évi 9.139. sz.).

Bélyeg jegyekben fölösen lerótt és visszafizettetni 
rendel összeg után kamattérítésnek helye nincsen (1893. 
évi lt.874. sz.).

Felhívás
/a/a-Egerszeg város és vidéke nagyérdemű küzÖnségéhezl

A parlament a tanítók fizetését újabban is 300 
forintban állapította meg. Oly csekély összeg ez, mely 
a tanítók megélhetését egyáltalában nem biztosítja. Arra 
pedig gondolni sem lehet, hogy szerencsétlenség, vagy 
munkaképtelenség esetére félre is tehessenek valamit, s 
így elhalálozásuk esetében családjaik a vagyoni, vagy 
a mi ennél is elszomorítóbb, — gyakran az erkölcsi 
elziillés örvényébe jutnak ; mert az a csekély összeg, mit 
az országos tanítói nvugdij-intézet nyújt részükre, ke­
nyérre is alig elégséges.

Ezen sajnálatos körülménytől indíttatva a „Zala- 
toegyei általános tanítói--testület“ zalaegerszegi járás 
köre 1882. évben segítő egyesületet alkotott. Kzen egye

sülét alaptőkéjét képezik : a) rendes tagok által fizetett 
tagsági dijak kétharmad része, b) az alapitó és pártoló­
tagok által fizetett évi járulékok, c) a netaláni kegyes 
adományok.

Segitő egyesületünk alapjának kamataiból segélyez- 
tetnek a járáskor munkaképtelenségre jutott tagjai, , 
valamint az elhalt tagok özvegyei s árvái. Eszközeink 
azonban még ma is oly korlátolták, hogy valóban hu j 
mánus törekvésünket csak részben valósíthatjuk meg. j 
Pedig hányán vannak, kik egyesületünk támogatására 
vannak utalva !

A nagyérdemű közönséghez fordulunk tehát, — 
melynek érdekeit szolgáljuk, — s kérjük: kegyesked­
jék támogatásával lehetővé tenni, hogy egyesületünk 
nemes törekvését minél szélesebb körben érvényesíthesse.

Segítő egyesületünknek pártoló tagja lehet minden 
nagykorú, feddhetien jellemű egyén, ki három évig egy 
egy írt tagsági dij fizetésére kötelezi magát. Alapitó tag 
lehet az, ki a segitő egyesület pénztárába egyszermin- 
denkorra 25 irtot fizet.

Zala-Égerszögen, 1894. január hó 20-án.
A választmány nevében :

Kovács György
járásköri elnök.

Á magyar közönséghez!
Nincs a földön nemzet, mely oly gazdag népmese 

költéssel dicsekedhetnék, mint a magyar. Tanúskodnak 
erről különféle mesegyűjteményeink, melyek azonban 
alig fordulnak meg a nagy közönség kezén s melyek, 
minthogy többnyire az illető vidék tájszólása szerint 
vannak közölve, inkább a nyelvtudósokra becsesek. S 
ami legfőbb érdek volna pedig: ezek a gyűjtemények 
alig adhatók a gyermekifjuság kezébe, mert a gyűjtők, 
természetesen, nem vették figyelembe a nevelési szempon 
tokát. Maga a művelt nagy közönség csak hírből ismeri 
egyik másik mesegyűjteményt, akárhány csak nagyobb 
könyvtárakban kapható. S hány szép mese van eltemetve 
folyóiratokban 1 Es hány szép mese forog a nép ajkán, 
melyek egyetlen gyűjteményben sem találhatók !

Mind e körülmények számbavételével határoztuk 
el, hogy az összes java népmeséket, mondákat és regéket 
közkincsesé tegyük ; hogy a meseköltő tehetséggel oly 
igen megáldott magyar és székely nép meséit jó népies 
irodalmi nyelven megírva, de igazi karakterüktől meg 
nem fosztva, újra, egyelőre öt nagy kötetben kiadjuk, 
hogy a magyar nemzet az ő ezer éves ünnepén elmond 
hassa büszkén : íme itt van együtt mind az a mese és 
monda, a mit a magyar nép poétás lelke ezer ev alatt, 
békében és háborúban, annyi viszontagságoknak közepette,
teremtett 1

Közzé bocsátjuk ezt a nagy munkát, abban az erős 
meggyőződésben, hogy, midőn ezt tesszük, a nemzeti iro­
dalomnak, a nemzeti nevelésnek teszünk szolgálatot s egy­
ben ápolni segítjük a nemzeti öntudatot.

Hogy ezen értékes nemzeti kincs ne csak gazdag­
nak, tudósnak legyen hozzáférhető, hanem, hogy a 
Magyar Mese- és Mondavilágot a nemzet minden rétege, 
apraja, nagyja, szóval minden magyar csalod megszerez­
hesse, elhatároztuk, hogy füzetekben, mégpedig[legolcsóbb 
dron — füzeíenkint 25 krajcárért — bocsátjuk azt 
közre.

A ki a Magyar Mese- és Mondavilágnak első füzetét, 
mely most jelent meg 64 oldal terjedelemmel, gyönyörű 
színes borítékkal, és 18 szép szövegképpel, figyelemmel 
átolvassa, hitünk szerint, meggyőződik arról, hogy inig 
ez a könyv egyfelől a családi nevelésnek és az iskolai 
oktatásnak nélkülözhetetlen segítsége fesz, másfelől maga 
a nagy közönség is, az irodalmi műveltségű ember s az 
irni-olvasni alig tudó ember is egyaránt lelki gyönyörű 
seggel olvashatja a magyar népköltés e remekeit, melye­
ket a falusi mesemondó hangján, de irodalmi nyelven, 
irodalmi ízléssel s pedagógiai gondossággal igyekezett 
megírni a magyar töld m pének egyik fia.

i'.em hangsúlyozhatjuk eléggé, hogy Magyar Mese- 
és Mondavilág-ban,' mely az ezer év egyik szerény em­
lékének készül, nem irmen-onnan összeohózott mesék 
gyűjteménye lesz, a miről az olvasó úgy s most megje­
lent, mint ezután megjelelő idő füzetekből meggyőződhetik. 
Történet és helyi mondák, lehető eleve íséggcl megírva 
s vegyítve népmesékkel: ez a terve az egyelőre öt kötetes 
munkának. Minden kötet c. 30 nyomtatott iv. S két 
hetenkint 3 ives füzetekben jelenik meg, gazdagon és 
szépen illusztrálva. Egy-egy tüzet ára 25 kr.

A Magyar Mese-' és Mondavilág első füzetét kívá­
natra bárkinek ingyen 'megküldjük.

A Magyar Kiese- és Mondavilág előfizetési ára 10 
füzetre 2 fit 50 kr., s azok, kik ezen összeget a kiadó 
hoz előre beküldik, a füzeteket pontosan megjelenés után 
postán bérmentve megkapják.

lm nr,t L-ivúntiik elmondani az első
Hazafias üdvözlettel:

llencüek Elek, Az Athenaeum
mint a „Magvar Mese és írod. és ny. r.-társulat, mint a 

Mondavilág" ivója. „Magyar Mese- és Monda­
világ" kiadója.

A „Magyar Mese- és Mondavilág“ című uj képes 
füzetes vállalatot legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk t. 
olvasóink bizalmába és pártfogásába. Az Athenaeum 
kiadó társulat, mely mint Kossuth maga számtalanszor 
nyilvánosan előadta, a nagy számüzöttnek munkái kiadása 
által aggkorára foglalkozást ad, mely Petőfi műveit a 
legnagyobb dísszel és egyidejűleg a legolcsóbb kiadás­
ban is kiadta, s mely a nemzeti irodalom minden ágát 
folyton ápolja és fejleszti, ezen vállalattal méltán fordul­
hat a magyar nemzet hazafiságához és bizalmához és 
szívesen is közöltük az o szózatai e hazafias vállalat 
ügyében.

i Benedek Eleket, ki e mű megírását magára vál­
lalta, széles e hazában, mint kitűnő meseirót, eléggé ismerik 
s felesleges volna az ő hivatottságát a magyar közön­
ség előtt dicsérőlcg kiemelni.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ä megyei árvaház javára Zalavármegye fiatalsága

által rendezett megyei bál alkalmából a báró Bamberg 
nevet viselő es. és kir. 96-ík gyalogezred derek tiszti­
kara Károly városról 15 irtot, Harkányi Károly úr (Szt.- 
Gróth) 5 irtot, Simor János úr (Kapolcs) 5 triót, Mándi 
Sándor úr (Baranya-Szent-Lőriucz) 10 irtot, \ urglich 
Gusztáv prépost úr (Felső-Örs) 5 irtot, Bozzay Pál ur 
(Keszthely) 10 irtot, Tóth János úr (Csáktornya) 5 irtot 
voltak szívesek beküldeni, mely adományokért a bál 
bizottság nevében köszönetét fejezi ki Czukelter Lajos 
pénztárnok.

A nagy kanizsai Polgári Egylet közgyűlése. A
nagy kanizsai Polgári Egylet — mint levelezőnk írja — 
febr, 2-án tartotta évi rendes közgyűlését dr. Bentzik 
Ferenc elnöklete mellett. A közgyűlés legfontosabb tár­
gya volt a tisztujitás, mely következő eredménynyel 
ejtetett meg: elnök dr. Bentzik Ferenc; alelnök gelsei 
Guttmann Vilmos, titkár Stokker Antal, ügyész Szalay 
Lajos, pénztárnok Klein Márton, háznagy Sümegi Kál­
mán, könyvtárnok Eperjessy Gábor, gondnok Knortzer 
György; választmányi tagok: Bogyay Ödön, Hants 
Kálmán, Faits Lajos Farkas László, Grünhut Henrik, 
Győrffy János, Kell r Mátyás, Knausz Boldizsár, Lengyel 
Lajos, Miltényi SáliV Nábráczky Lajos, itj. Oszterhu- 
ber László, Plihál Ferenc, Svastits Károly, Szommer 
Náthán, dr. Sziits Miklós, dr. Tripammer Rezső, Werner 
Ferenc; számvizsgáló bizottsági tagok: Tripammer Gyula, 
Gogl Lajos, Fehrentheil Gusztáv, Fagyas Lajos, Székely 
Tivadar. Este az Egylet helyiségeiben fényes bankettal 
ülték meg az alapítási évfordulót.

Ä városi választott képviselők közül Preszler 
Gyula, Fángler Mihály, Veisz Izidor, t isolier Miksa, 
Háezky Kálmán, Kummer Gyula, Major Károly, Páslek 
József, id. Czinder István, Goldfinger János, Udvardy 
Ignác, Bedő Vendel, Varga Mihály, Somody Sándor, 
Vörös Gyula, Juhász József, Varga Vilmos képviselők 
mandátuma a t. év május i3án megszűnik, inig Rigó 
Ferenc, dr. Mangin Károly, Bencze János, Heinrich Vil­
mos, Nagy Károly, Horváth Miklós, Botfy Lajos, lvro 
setz István, Klosovszky Ernő, Sipos János, dr. Obersoll» 
Mór, Rozenkranez János, Hagymássy Gyula, Kéncr Dá­
niel, Kaszter Sándor, Schlemmer Károly és Pirity Lajos 
választott városi képviselők megbízatása 1897. évi május 
hó 13-ig tart.

A nagy kámzsái tarsaskor évi rendes közgyűlését
f. hó 11-én d. u. 3 órakor tartja a következő tárgy- 
sorozattal ; 1. A választmány jelentése, a társas-kör múlt 
évi működése és állapotáról. 2. A számvizsgáló bizottság 
jelentése, a társaskör múlt évi számadásairól. 3. A folyó 
évi költségvetés megállapítása 4. A múlt évi tisztikar 
és választmány lemondása. 5. Az új tisztikar és választ­
mány megválasztása. 6. Netaláni indítványok tárgyalása. 
— A közgyűlés után társasvaesora lesz.

A nemesi pénztári választmány részéről már a
múlt hó végén elhelyeztetett a zaia-egerszegi takarék- 
pénztárba azon ezer frt, amelyet a választmány — a 
tanügy iránt való meleg érdeklődéstől indíttatva — a 
Zala-Egerszegen létesítendő főgymuasium évi segélyezé­
sére megszavazott s mely összeg ezen segélyezésnek 
1894. évre esedékes részlete.

Á keszthelyi társaskörben febr. 6-án este társas- 
vacsora lesz, mely után tánckorszorú fog következni.

ÚVüíla uyy. Az iskolaszék az ovoda felügyelő bi­
zottsággal együttesen Szigethy Antal iskolaszéki elnök el­
nöklete alatt január hó 28-án tartott ülésén behatóan 
foglalkozott az uj óvodánál levő hiányokkal s azok or 
voslási módjával s egyhangúlag elhatároztatott, hogy a 
városi tanács megkerestetik az iránt, miszerint az ovodai 
bútorok , eszközök- és szerekről tüzetes leltár állíttassák 
egybe, melynek egy példánya az ovoda épületében ki 
íüggesztessók, egy az iskolaszéknek adassék át, egy pedig 
a városi tanácsnál legyen; hogy az ovoda udvara a 
növendékek részére úgy üdülésre, mint nyári időszak­
ban ta utasra alkalmas legyen, a mostani deszka kerítés 
kőfallá: pótoltassék ; az ovoda udvara planirozandó,
fákkal beültetendő s az udvarba í levő kávás kút átala 
kitandc ; a belépő növendékek nyilvántartása végett fel­
vételi tapló szerzemlő be; továbbá legalább is május 
hó 1 tel kezdve egy állandó cseléd alkalmazondó s mivel 
a jelen égi kályha a két termet kellőkép nem fűti, szak 
értők által az megvizsgálandó s a szükségnek megfelelvleg 
a jövő télre átalakítandó.

Iparos bah A keszthelyi ipartestület jan. hó 27 én 
tartotta meg bálját, mely fényesen sikerült. A bálanya 
Nagy stvánné, a város bíró neje volt, kit a rendezőség 
gyönyörű virágbokrétával lepett lep, ki viszonzásul ÍOO 

j koronát ajándékozott az ipartestületi könyvtár javára. 
A négyeseket 58 pár tánczolta.

M közepkereskedelmi iskola megtartása tárgyában 
tettjinditványt Fangler Mihály iskolaszéki tag az iskolaszék 
január 30-án tartott ülésén, Uta va ugyanis ama körül 
menyre, hogy városunk lakossága egy részének nagyon 
érdekében áll, hogy a gyakorlati életre készítő ezen is­
kola a főgymuasium mellett továbbra is megtartassák, 
kérte az iskolaszéket, hogy annak idején a megtartás 
tárgyában a szükséges intézkedéseket tegye meg, Az 
iskolaszék egy hangulag hozott határozatával kimondott !, 
hogy az intézetnek továbbra fentartása érdemében tőle 
telhetőleg mindent cl fog követni.

Jotékonycélú mulatság. A zalaegerszegi fiatalság 
több tagja, az elaggott és munkaképtelenné vált iparo 
sok, azok özvegyei és árváinak segély alapja javára 
január 27 én a Baross ligeti vendéglőben rendezett tánc 
mulatság bevétele 89 írt 62 kr. volt. Felülfizetni szi 
vesek voltak : Kummer Gyula, Dervarits Lajos, Domon­
kos Ignác 1 — 1 irtot, Kéner Dániel, Czukelter Béla, 
Juhász Lajos, Klosovszky Ernő, XVapper Ignác, Gölte 
Alajos, Bencze György, Hajmássy István 80—80 krt, 
Goldfinger János, Pirity Gyula 50—50 krt, Sipos János, 
N. N., Gombás István, Simontfy Géza, Hutter N. Aladár, 
Bencz György 40—40 krt, Lukáts István, Menyhárt 

, József 30—30 kr.; Hainzmann Samu, Eisenstüdter Zsig-



mond, Lakatos István, Moór János, Kovács István, Szabó j 
György, Rnzsinszky Károly, N. N., Orsits Ferenc ‘20—20 h 
krt, Stern Ignác 10 kr. — Fogadják a t. felültizetők a 
rendezőség hálás köszönetét.

Tűzoltó bál. Az „Egervár és vidéke önk. egylet" 
január hó 28-án Egervárott a vendéglő helyiségben 
saját pénztára javára táncmulatságot rendezett tombolva 
játékkal összekötve, melyen szép számmal jelentek meg 
a vidékről és sikerültnek mondható, mert az összes ki 
adásokat levonva, 20 írt 68 kr. maradt tisztán a pénztár 
javára. Feliilfizetiek : Makray Sándor uradalmi tiszt­
tartó ur 1 frt 60 kr., N. N. 10 kr., Lövy Sándor 
10 kr., Deutsch László 20 kr., Herovics körjegyző ur 
1 frt, Lövinger Vilmos 10 kr., Tóti*. János 10 kr., N.
N. 30 kr., N. N. 30 kr., N. N. 30 kr., Szente József 
20 kr., Farkas Györgyné 1 frt, Kapiller Mihályné 1 Irt, 
Tamásy Endre ur 1 Irtot, Esső Karolina 1 írt 60 ki*., 
Mandler József Boldogfáról 20 kr., Csontos Ferenc ur 
Fakódról 30 krajcárt. Fogadják a nemeskeblii ember­
barátok az egylet nevében a pénztáros szívélyes küszö 
netét.

Adakozás. Az elaggott és munkaképtelenné vált 
iparosok, azok özvegyeinek és árváinak segélyalapja 
javára Juhász József ipartestületi elnök úr 16 irt <0 
krt, Vörös Gyula ipartestületi pénztárnok úr 4 forintot 
voltak szívesek adományozni. — Fogadják ez utón is a 
nemesszivű adakozók az ipartestület elnökségének hálás 
köszönetét. ,

Kérelem. A zala egerszegi ipartestület évekkel ez- | 
előtt megindította a mozgalmat az iránt, hogy az elaggott, 
vagy munkaképtelenné vált iparosok, azok özvegyei és 
árváinak segélyezésére alapot létesít. Ma mar ezen jóté- 
konycélú alap 260 írttal rendelkezik. Tekintettel a nemes 
célú intézményre, az ipartestület elnöksége az alapot az 
emberbarátok kegyes pártfogásába és anyagi támogatá­
sába ajánlja ama kérelemmel, hogy az alapra szánt 
kegyes adományok Vörös Gyula ipartestületi pénz tárnok­
hoz küldendők.

A megyei lóosztáfyozás tárgyában a vármegye 
alispánja f. 1894. évi 1.266 sz. a. a következő felhívást 
bocsájtotta ki: A nagyméltóságu honvédelmi minniszte 
rium f. évi január hó 10 én 66291. sz. alatt kelt lei rá - 1 
Iával az 1873. évi XX. t.-c. alapján elrendelte, hogy a 
vármegyében létező lovak, továbbá kocák es szekerek 
üsszeirassanak, ezi követőleg pedig lóosztályozás teljesít 
tessék. Felhívom tehát a vármegyebeli közönséget, hogy 
1894. évi február 10-től ugyanezen hónap 28-ig terjedő 
időben, a községi elöljáróságoknál lovait, lovas fogatait 
és ökrös szekereit szóbeli vagy Írásbeli bejelentés utján 
okvetlen összeírássá és a bejelentéstől az osztályozásnak 
később tudtu! adandó idejéig a lóáliományban eladás, 
vétel, csere, elhullás vagy bármi más módon előforduló 
változásokat, az összeírásról készített és az osztályozás 
alapjául szolgálandó kimutatás kiigazithatása végett a 
községi elöljáróságnak múlhatatlanul tudomására hozza, 
az osztályozásra pedig lovait hiánytalanul annál bizo 
nyosabban előállítsa, mert az elmaradt lovak szükség i 
esetében kényszer alkalmazása által is, utólagos osztá­
lyozás alá fognak vonatni s azok tulajdonosai a legszi- 
goruabban fognak megbüntettetni.

Iparhatósági megbízottak Keszthelyen. Herman 
V. szolgabiró elnöklete alatt a keszthelyi iparosok jan. 
hó végén megválasztották az iparhatósági megbízottakat, 
névszerint Szalay I., Szabó József, Regensperger t., 
Neuvald A., Laáb L., Veliáp L., Fábsits F., Polgár A., 
Scheiber I., Farkas I., Kovák M., Braun A., Frankó L, 
Gersli Károlyt, Károlyi G., Manheim A., és Horváth 
Jánost.

Nyilvános köszönet. Fogadják mindazok, akik 
felejthetlen nőm gyászos elhunyta alkalmával részvétüket 
nyilvánítani, temetésén megjelenni szívesek valának, a 
nyilvánosság utján kifejezett hálás köszönetemet. Zala- 
Egerszeg, 1894. február 4 én. Mihály Gyula.

Vasúti előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
miniszter Csigó Pál és Nedeczky Jenő országgyűlési 
képviselőknek, Hertelendy Ferenc lescncze-tomaji és báró 
Putheáni Géza szigligeti lakosoknak a Tapolczától Keszt­
helyig vezetendő helyiérdekű gőzmozdonyú vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

A keszthelyi régi takarékpénztár igazgatósága 
jan. 29 én tartott ülésén a halálozás folytán üresedésbe 
jött aligazgatói állásra Lénárd Ernőt, a takarékpénztári 
ügyészi állásra Hoffmann Somát jelölte s megválasztá­
sukat a február hó végén tartandó közgyűlésnek aján­
lani fogja.

Országgyűlési képviselöválasztók névjegyzéke ,
Vármegyénkben. A megyei központi választmány dec. 
hó 21-én tartott ülésén egybeállította az 1894-ik évre 
jogosult képviselőválasztók névsorát. A kimutatás szerint 
választ" van a tapolezai választó kerületben 2.448, a 
keszthelyiben 2.784, a szent gróthiban 2.383, a nagy- 
kanizsaiban 3.093, a zala egerszegiben 3.223. az alsó- 
lendvaiban 2.534, a baksaiban 3.660, a letenyeiben 
2 597, a Csáktornyáiban 2.917, s igy a kilenc választó 
kerületben összesen 25.639, akik közül 229 régi jog 
alapján, 21.077. földbirtok alapján, 474 házbérjövödelein 
alapján, 2.489 jövüdelem alapján, 1.360 értelmiség alap 
ján vétetett fel a választási lajstromba. Tekintve, hogy 
a legújabb népszámlálás adatai szerint a vármegye la 
kosainak száma 359.984, ilykép minden 14 lakosra esik 
egy választó.

Az Első Leánykiházasitási Egylet január hó 21 én 
tartotta saját újonnan épült házában VT. kerület Terez 
körűt 40—42. sz. a. XXXI. rendes közgyűlését. Schwarz 
Ármin bankigazgató az egylet elnöke a közgyűlést t *t 
gzéssel fogadott beszéddel nyitván meg, üdvözölte az 
egylet saját otthonában nagy számmal megjelent kép­
viselő bizottsági tagokat és örömének adott kifejezett, 
bogy az egylet, mely 29 év óta vezetése alatt áll es 
a mely a legcsekélyebb kezdetből mai jelcntélximy.ségiv 
emelkedett, képes volt ily remek építményt egész teher­
mentesen, az egylet saját erejéből készíttetni. A vezér

igazgató Kolm Arnold által előadott évi jelentésből ki- 
tűnik, hogy a néhány elégedetlen áital az egyietve fehdeze 
zavarok és nehézségek dacára az 1893. ev 141,0. i it 
39 kr. kezelési felesleggel zárul és hogy a tartalékok 
686 411 frt 90 krra emelkedtek. Az egylet a lefolyt 
évben nászjutalékok, felesleghányadok es bekövett halál­
eset után visszafizetések fejében 117,355 frt 28 krt fize­
tett ki (6438 frt 35 krral többet, mint 1892, évben). 
Ezek közt 48 árva jutalék 15049 frt 37 krral foglaltatik, 
melyekért a kedvezményezett árvákat beirt tagok balala 
következtében átlag 9 háromnegyed évig semmiféle be 
fizetés sem teljesittetett. Uj tagok belépésére vonatkozólag 
a jelentés kiemeli, hogy a lefolyt évben 5346 jutalék- 
rész, többnyire a fiatalabb korosztályokból, Íratott be 
Különösen a C) osztály mutat tel nagy haladást, ameny. 
nyiben ma, működésének alig egy éve után, máris majd 
nem egy millió frt biztosított tőkével rendelkezik. Az 
egylet táblázatai kiváló mathematikus szakférfiak által 
megvizsgáltattak, az alapszabályok a kereskedelmi tör­
vénynek megfelelően módosíttattak. Az egylet cégének 
bejegyzése a legrövidebb idő alatt fog küzöltetni és a 
legközelebbi közgyűlést az alapszabályok értelmében mái 
az összes tagok gyülekezete fogja képezni. A ház zár- 
kőletételének ünnepélye jövő tavaszszal tartatik meg. 
Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő bizottság jelen­
tése, valamint az előterjesztett mérleg tudomásul vétetett, 
jóváhagyatott és a közgyűlés )ózsa Benő képviselő bi­
zottsági tag indítványára az igazgatóságnak és választ­
mánynak egyhangúlag köszönetét szavazott és a felment 
vényt megadta.

A keszthelyvidéki uj takarékpénztár alakuló köz­
gyűlését jan. 28 án tartotta meg. Az alapítók nevében 
Puly István üdvözölte a megjelenteket s az alakuló 
közgyűlés vezetésére elnök és jegyző választást indítvá­
nyozott. A jelen voltak elnökké Puly Istvánt, jegyzővé 
Hoffman Gusztávot választották meg. Elnök most meg­
nyitván a gyűlést, jelenti, hogy 57 részvényes 348 rész­
vénynyel van jelen, tehát határozatképes a gyűlés. Jelenti 
továbbá, hogy 25000 frt be van fizetve, melyről bemu 
tatja a takarékpénztári könyvet. Ezután az alapszabályok 
olvastattak fel, és csekély módosítással elfogadtattak. 
Majd a választások történtek titkos szavazással. Elnökké 
Mandl Pál, alelnökké Reischl Vencel í felügyelő-bizottsági 
tagokká Bányai Károly, Romai Mihály, Práger Tivadar, 
Buchberger Fülöp; igazgatósági tagokká Puly István, 
Hencz Antal, dr. Schwarcz Zsigmond, Stieder Lajos, 
Imrik János, Mészáros Mibe!y, Neumark Ignác, Hoffman 
Béla, Stegmüller Ferenc, Ru/sch József, Gyarmati Lajos, 
Schleiffer Izidor, Mérei Ignác, Zsigmond Ágoston, Weisz 
Zs., Regensperger Ferenc, Hochstädter Mór, Hoffman 
Gusztáv, Giber József és Fölöp Antal választattak. Az 
alakuló gyűlés után igazgatósági ülés tartatott, melyen 
a takarékpénztár tisztviselői választattak meg.

A sümegi népbank 1893-ik évi mérlege szerint a 
agyon: pénzkészlet 8.618 frt 66 kr., betét a postata- 
arékpéuztárnál 338 frt 84 kr., váltók 176.831 frt 52 
r., kötvények 21.140 frt, jelzálogkötvények 24.858 frt, 
örzsbetét kölcsönök 54.737 frt, vasúti részvény 600 frt, 
ogat lan birtok 1.100 frt, új felszerelés 450 frt, peres 
gyek 361 frt 63 kr., hátralékokban: a) kamatokban 
t.280 frt 08 kr., b) törzsbetétek ben 6.024 frt 75 kr., 
észvény tőkére 25 írt, összesen 297.365 forint 48 kr. 
Vlier : részvénytőke 40.000 frt, tartalékalaptőke 10.500 
rt, takarékbetét 123.686 frt 03 kr., törzsbetétek 181.645 
rt 40 kr., visszleszámitolt váltók 59.671 frt 72 kr., fel 
iem vett osztalék 148 frt, folyó számlán 20 frt, nyere* 
nény áthozat 1892 ről 301 frt 11 kr.. 1893 ról 5.079

t !

on7 an~

Városi szabályrendelet a peronospora ellen való 
köteles védekezésről. 1. §. Zala-Egerszeg rendezett 
tanácsú város hatósága területéhez tartozó szőlők tulaj­
donosai kötelesek a szőlőragya (peronospora viticola) 
ellen évenként fecskeudezés (permetezés) által védekezni. 
— 2. §. A fecskendezés e célra készült fecskendő per­
metezőkészülék , még más célra nem használt nyír- vagy | 
fekete karóból készült seprű , vagy megfelelő ecsettel 
történik. — 3. §. A fecskendezés évenként legalább j 
háromszor teljesítendő t. i. május 30-ig, másodszor a 
szőlő elvirágzása után július 25-ig, harmadszor augusztus 
hóban. A fecskendezésre legalkalmasabb keverék : a) 100
liter viz, 2 kg. rézgálic, 3 kg. égetett mész; b) 100
liter viz, 3 kg. rézgálic, 3 kg. égetett mész; c) 100
liter viz, 4 kg. rézgálic, 4 kg. égetett mész. Az a) alatti
keveréket az első permetezésnél használjuk, a b) és c) 
alatti keveréket a második és harmadik fecskendezésnél 
azaz ha az első fecskendezés megkésett s a gomba nyomai 
már mutatkoznak a leveleken, a „fecskendezés11 azonnal 
is eszközölhető. — 4. §. Mindazok, kik ezen szabály- 
rendelet 1., 3. és 4. §§-ai ellen vétenek, kihágást követ­
nek cl és 50 krajcártól 20 írtig terjedhető pénzbüntetéssel, 
behajthatatlanság esetén 3 órától 2 napig terjedhető 
elzárással bűntetteinek, amely büutetéspénzek a hegyi 
utak jó karban tartására készült alapra fordíttatnak. — 
Ezen szabályrendelet, melyet a belügyminiszter 1893. évi 
szept. 19-én 10.715. sz. a. hagyott jóvá, f. év március 
1-én lép éleibe.

Oj zenemű. Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari 
'zeneműkereskedő bizományában Budapesten megjelent:

1 Ábrándok és álmok, 12 magyar dal Szávay Gyula kői 
! töményeire. Enekhangra zongorakisérettel irta Kontor 
j Elek. A szerző tulajdona. Ára 3 korona. Az egyes dalok : 
j Szeretlek ... Az Isten se tiltja . . . Orgonafa . . . Az a 
I csöndes . . . Az én házam . . . Kék a tenger . . . Hervadt 
j levelek . . . Dankó Pista . . . Kérdeztem . . . Tilalom 

fák . . . Bordal . . . Álmok . . .
„Az 1&48—49 iki magyar szabadságharc forte 

nete“ című munkából most jelent meg a 4. tüzet. Gra- 
cza György e füzetben az utolsó pozsonyi országgyűlés 
működését Írja le, élénk sziliekkel ecsetelvén azt a 
szívós küzdelmet, amelyet az utolsó rendi országgyűlés 
liberális ellenzéke, élén Battyány Lajos gróffal és Kos 
sutit Lajossal, az alkotmányos reformok érdekében kifej­
tett* E küzdelmek keretében a szerző V. Ferdinand,

Kossuth L. és István főherceg-nádor tömör életrajzát
adja elő. _ A szöveget ezúttal is érdekesnél érdekesebb
képek illusztrálják, melyek, mint az eddigiek is, mind 
egykorú rajzok után készültek. A Gracza féle munka, 
mely, a mint halljuk, már eddig is szinte páratlan könyv 
árusi sikert ért el, megrendelhető a szabadságharc tör­
ténete kiadóhivatalában Lumpéi Róbert (Wodianer F. és 
Fiai) könyvkiadóhivatalában. (Budapest, Andrássy-ut 
21.) A kiadóhivatal azon újítást is léptette életbe, hogy 
egy havi (2 füzetre 60 kr val) előfizetéseket is elfogad. 
Előfizetési ára egy negyed évre 6 tüzet, 1 frt 80 kr., 
egy egy füzet ára 30 kr. Gyújtóknak 7 példány után 
1 tiszteletpéldány, vagy ennek bolti ára jár.

Képes Irodalomtörténet. Az Athenaeum kiadásában 
megjelenő díszmunkából megjelent a 15 ik füzet egy 
művészi kivitelű melléklettel: ez a középkor leghirueve 
sebb miniátora, Attavante által festett Daraascenus-téle 
Corvin-kódex színes hasonmása, mely Ullmann József 
műintézetéből került ki. A szövegben Angyal Dávid 
befejezi Történetirodalmunk a XX III. század elején emui 
tanulmányát, ezúttal Bethlen Miklósról, Cserei Mihályról 
és Apor Péterről, a befejezésben Rákócziról, Károlyi 
Sándorról és Bercsényiről szólván. A következő cikkben 
dr. Szinnyei József A nemzetietlen kor cim alatt a 18. 
századi politikai, társadalmi és közművelődési állapotokat 
rajzolja. Utána Négyesy László: A XVIII. századi szép 
irodalom összefoglaló cim alatt szól először az elbeszélő 
(Kolumbán. Lázár János stb.) és vallásos költészetről 
(Szőnyi Benjamin, Rádai Pál), majd külön, fejezetekben 
Mikes Kelemen és Faludy Ferenc szépprózai munkáiról, 
azzal az alapossággal, mely a szerző minden dolgozatát 
kitünteti. A szöveget számos illusztráció disziti. A hézag 
pótló vállalat fiizetenkint 40 krért bármely könyvkeres 
kedésben megszerezhető.

A „Regény Szalon“ 3 ik száma megjelent és Zemp 
leni P. Gyula e különleges irányú, rendkívül érdekes 
tartalmú, gondosan szerkesztett félhavi, szépirodalmi fo­
lyóirata híven beváltja az Ígéreteket, melyeket az első 
szám megjelenése alkalmával tett. — A világirodalomnak 
legjelesebb regényei, legszebb költeményei, színdarabjai 
novellái váltakoznak a Regény Szalonban, melynek gyű 
nyörii, művészies kiállítású boritéklapja is kedves látványt 
nyújt a szemnek. — Három nagy regény folyik most 
egyszerre. A Regény Szalont szives készséggel ajánljuk 
minden művelt olvasónak, mert negyedévi 2 írtért több 
és szebb olvasmányt szerezni lehetetlen. — A kiadóhi- 

; vatal (Budapesten, XTII, Népszínház utca 26.) szívesen 
küld mutatványszámokat.

„Hét év múltán“ címmel uj regény jelent meg az 
1 Egyetemes Regény tárban. Szerzője Delpit Albert, akinek 

a mostani francia regényírók között meseszövés és jelle- 
m<*zés dolgában alig akad párja. Legújabb regényének 
az is kölcsönöz különös érdeket, hogy egyik regényében 
a francia expedíciót Tonkingba tárgyalja, s ez által 
exotikus szokások és emberek leírását adja mesteri tol­
lával. De nem ez a regénynek főérdeme, hanem a pom­
pás mese, mely egy szerelmi históriát tárgyal olyan 
költői színezettel, hogy az olvasó figyelmét jűllanatig 
se engedi lankadni. Nem könnyű dolog Delpit szép 

I nyelvét magyarra átültetni, de a fordító: Szigethyné 
I Szalay Erzsiké nagyon ügyesen oldotta meg föladatát s 
, Delpit regénye csaknem úgy olvassa magát, mintha 

eredeti volna. Kapható a regény minden könyvkereske­
désben és ára két csinos piros vászonkötésben l frt. 
Kiadja Singer és XVolfner Budapest.

Beniczkyné válogatott regényei — tüzetes vállalat 
Singer és XVolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy- egv füzet ára 25 kr. Megjelent a 6-ik füzet, mely 
a kiváíó Írónő „Családi hagyomány“ eimű regényének 
folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv 
kereskedésben.

A „Szabad Szó“ képes politikai napilap legújabb 
kedvezményei. A „Szabad Szó“, melyről talán már fölös­
leges elmondani, hogy a legjobb és legolcsóbb magyar 
napilap, hetenkint „Koszorú“ címmel egy rendkívül gaz­
dag és előkelő tartalmú, képekkel díszített szépirodalmi 
hetilapot ad mellékletül. Továbbá „Kalapács“ címmel 
maró és csípős ékektől duzzadó élclapot, mely hetenkint 
talányt is közöl, a megfejtők között 52 Jósziv sorsjegyet 
és 52 kötet szépirodalmi könyvet sorol ki. Ezenkívül 
még a következő páratlan kedvezményekben részesíti 
előfizetőit: Azok az előfizetők, a kik a „Szabad Szó**-ra 
az egész 1894. éven keresztül előfizetnek oly módon, 
hogy az előfizetési összeget negyedévenkint küldik be, 
megkapják 1. A „Magyar Történet: Album** nak mar 
megjelent kötetét nyomban, a mint az első évnegyed! 
előfizetést beküldik. 2. A pünkösdkor megjelenő „írók 
és művészek Albuma“ és „Közigazgatási Album“ közül 
azt, a melyet maguk választanak. 3. A „Magyar 1 ör 
téneti Album“ nak karácsonykor megjelenő 2-ik kötetét. 
4. A „Szabad Szó“ 1895. évre szóló karácsonykor meg­
jelenő nagy képes naptárát. Előfizetési ár: Egész évre 
vidékre 12 frt, félévre 6 frt, '/4évre 3 írt. Az előfizetési 
pénzek a „Szabad Szó“ kiadóhivatalához (Teréz-kürut 
41. szám alá) küldendők. Jegyzet: Nem előfizetőknek a 
díszes kötésű 50 pompás színes képet tartalmazó Magyar 
Történeti Albumok egyes, 150 oldalra terjedő köteteit 
kötetenkint 2 írt bolti árért megküldjük.

Bsíli selyemszöveteket méterenkint 45
krtol II frt 65 krig, valamint fekete, fehér éa színes
selyemszöveteket is méterenként 45 krtól H frt 65 
krig — sima, csíkozott, kockázott, mintázott, damn 
szolt stb. minőségben (mintegy 200 különböző fajta és 
2000 különböző szin s árnyalatban) póstabér és vám­
mentesen llonneborg G. (cs. és kir. udv. szállító) 
sclyemgyiíra Zürichben. Minták postafordultával 
küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és leve 
levő lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos; 
UDVARDY IGNÁC.
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Schicht

Patent-szappanja
egy kitűnő hatású és nagyon kiadós új szap­
pan ; a legszebb

fehér mosást
lehet vele végezni; a legjobb

gyapjú- és selyemszövetek
kimosásához s a legjobb desinficiáló szer 
betegek ruháinak kimosásánál.

Schicht Patent-szappanja
nem tartalmaz semmi, akár a kéznek, akár 
a ruhának ártalmas szert, erről a fenti cég 
teljes garantiát vállal.

Schicht Patent-szappanja
csak akkor eredeti, ha a papirtakarón Schicht S 
Patent-Seife“ megjelelés és védjegyül egy 
„hattyú“ van és a 48.911 és 4..007 patent- 
számok.
Kapható minden nagyobb fiiszerkereskedésben.
(jeorg Schicht, Aussig a. a. Elbe

szappan, gyertya, pálma- és kókus- 
dió olaj gyár.

Hamisítástó I óvakodjunk ?
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$ Üzlet-átadás.
$ Alulírott Zala-Egcrszcgcn a 
í körmendi utcában 09. sz. a. levő

i sütő üzletemet, I
^ a vele kapcsolatban levő ^

4 szatócsüzlet, pálinkamérés és dohány- T 
^ árulással együtt 1

1894. évi május hó 1-én -Y
kedvező feltételek mellett átadom. A

V Z.-Egerszeg, 1894. január hó 31-én gr*

& Schvarc Mór S
Ne4 siitőmester. A*
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Olajnagykereskedés
és

terményiizlet.
Legfinomabb olívaolaj ) telje- 
Legfinomabb gyáriolaj ) sen savtala- 
Legfinomabb ásványolaj) nitott

a legelső dijakkal kitüntetve.

Kapható továbbá nálam : kékkő, pony- 
* va, zsák, kocsi kenőcs, kátrányfes­

ték, carbolsav, petróleum stb. gazda­
sági czikk

KRAUS KAROLY J.
Budapest, l)orottya-uca 6. sz.

mg“ Megbízható, vidéken lakó ügynökök 
felvétetnek. -'SBe;

Kapható nagyobb fűszer és csemege (V
íp kereskedésekben, gyógyszertárakban, GO

cukrázdákhan és kávéházakban. gßj

Egy jó házból való fiú g

g I a nö n c u I %
azonnal felvétetik. __

g SZEMIEBEY J. §
(azelőtt Wu da és Társa utóda)

2 fűszer-, csemege-, déligyümölcs-, bor- <#
2 és ásványvíz kereskedésében ^
o Veszprémben.. ^

j XKMKXXXXXXXXXXXL j

jxxxxeexeiM
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 95431/sz. I. 893.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi minisztérium az

5 állami közutak törzskönyvei elkészíté­
sének biztosítása céljából 1894. évi 

>f február hó 10. napjana* d. e. 10 órá-
- jára zárt ajánlati versenytárgya­

lást hirdet.
Ezen versenytárgyalások, kivéve 

Bács-Bodrog, Békés, Győr, Jász-Nagy- 
^ Kun-Szolnok, Szabolcs és Turócz vár- 
ö megyéket, hol állami közút nincsen, 
ö továbbá a Horvát-Szlavonországi állam- 
S építészeti hivatalokat — valamennyi 
I többi államépítészeti hivatal helyiségei- 
■ ben fognak megtartatni.
S Az adatok az illető államépítészeti 
ö hivataloknál a rendes hivatalos órák- 
Q ban naponta megtekinthetők.5 A kereskedelemügyi magy. kir.
ö minisztérium.
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Kukoricamorzsolók.
----- ..-j kéz és erőhajtásra, egy- 

' szerű és kettős szer­
kezettel, szel el övei és 

szelelő nélkül.

Gabona-rosták, 
Koiikolyozők (trieurök), 
Széna- és szalmasajtók, 
Takarmííny-ftll lesztek, 
Takarék-főző-üstök, 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók, 
Darálók

elismert legjobb minőségben és szerke­
zettel készülnek

Mayfart PH. és Társa
gazdasági gépgyárában

Becs, III. Taborstrasse 7(>. sz.
Árjegyzékkel ingyen. — Képviselők felvétetnek,

w

I Eladóház. I
^ Zala-Egcrszegen az Újváros -É* 
^ utcában 85. szám alatt levő A

HÁZAMAT TK I
több lakással, terjedelmes kerttel, sza- ^ 
bad kézből, örök áron, előnyös feltété- 
lek mellett eladom. ^

Az eladási feltételekre nézve kellő 
felvilágosítást adnak Stefanecz József ^ 
vagy Kummer Gyula zala-egerszegi 
lakós urak. ^

Fakód, 1894. január.
Fülöp András.

G427/tkí. 1893.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó-leudvai kir. jbíróság miut tlkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített arvatara 
végrehajtatónak Háncs József végrehajtást szenvedő' elleni 
41 irt 17 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében, valamint a csatlakozódnak kimondott Varga 
.Jozsei 8U irt töke s járulékai iránti követelése kielégítése 
végett az alsó- lendvai kir. járásbíróság területén levő, 
v szombattal 4. sz. tjkvben 1. 1., 9., 5. sor 4., 47., G5., 
1U7. hrsz. a. foglalt s 1 2 ed részben Hanes József nevén 
álló s időközben ezen tjkvből a 95. sz. tjkvbe átjegyzett 
s ott f 1. sor 199. hrsz. a. foglalt s '/2. részben 1 laues 
Józset, Molnár Miklós és neje Kulcsár Terézia nevén 
álló, az adó alapján együtt összesen 019 írtra becsült 
részre az újabb árverést 019 Írtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a leunebb meg 
jelölt ingatlanok az lti!)4. évi február ho 23 ik napjan 
(J. 6. IÜ Órakor Szombattá községben a község házánál 
megtartandó nyilvános újabb árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának lU°/ö-át, vagyis 01 írt UU krl készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. ában jelzett árfolyammal 
tizamitott és az 1881. évi november hó 1-éu 9993. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
ovadékkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.

Alsó-Lendván, 1893. december hó G-án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay,
kir. aljárásbiró.

Meghívó.
A zala-egerszegi Takarékpénztár részvénytársaság

XXV. évi rendes közgyűléséi
1894. évi február hó 25-én d. e. 10 órakor az intézet üzleti helyiségében 
fogja megtartani, melyre a t. részvényes tag urak tisztelettel meglnvatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1893. évi üzlet eredményről.
2. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyeremény felosztása iránti határozat.
3. Az igazgatóság, állandó felügyelő és számvizsgáló bizottságok felmenteso.
4. A jelentésben felsorolt, az év közben történt igazgatósági intézkedések jóváhagyása.
5. A részvénytőkének, az alapszabályok 13. §. alapján 200 új részvény kibo- 

csájtása által 40000 írtról 100000 írtra leendő felemelése és annak alakítása és befize­
tési módozata iránti határozatai.

6. Az igazgatóság és az állandó számvizsgáló bizottság három évre leendő
megválasztása. _

7. Az alapszabályok 29. §-a alapján esetleg bejelentett indítványok tárgyalása.

Zala-Egerszeg, 1894. január 24.
Az igazgatóság.

A t. részvényesek figyelmeztetnek, hogy az alapszabályok 8. és 10. §. értelmében csak oly 
részvényes gyakorolhat 3 — akar saját személyében, akai meghatalmazott áltál - szavazati jogát, ki 
a knztrviilést megelőzőleg- részvényét a hozzá tartozó szelvényekkel együtt az intézet pénztáránála közgyűlést megelőzőleg részvényét 
letéteményezte.

PSERHOFER J.-féEe
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna.’ Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitün mm-
szerből készlet nem volna található. . . , . , , ,

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajanltatnak minden oly bajoknál, melyek a ro>z 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika. vértólulások. aranyér, békétlenség s hasoiilo 
betegségeknél. Vértisztító ulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál i>. így 
sápkórnál idegességből szá rázó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, ho»y a legesek.-h ebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom m-1-

A számtalan liálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a 1 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

QT---------------------- - “ CD
ii' K < /<zvuny t‘8 cöúzban szóiivedókiíek czcímcl ß legtágabb 
körökben ”Horqony-Pain-Expeller
elnevezés alatt dicsén',lúg ismeretessé vált Tinct. Capsid comp. 
ajánlókig legyen emlékezetbe hozva. Ezen népszerű háziszer 
l'fi óta mint legmegbízhatóbb fájdalomcsillapító bedörzsölés 
ismeretes és mindnyájak által, a kik használták igen kedvel- 
totik, úgy hogy további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 
40 fr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kinyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a ,.Horgony“ védjegyre ügyelendő, 
mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha 
a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, 
akkor forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában vagy 

íjjj Török József gyógyszerészhez Budapesten.

Tisztelt Pserhofer ur
Legye:, oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 

az ön felülmúlhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb küszönetemet labdacsai 
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Un labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak. _____ Kuiíic Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb küszönetemet mondom ezennel Unnék 60 
éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban: már életét is megunta melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel _____ Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889, március 27-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen liálairatoin tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel _____ Hahn Ignác.
Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot ti dobozzal küldeni szíveskedjek. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
küszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwiukl Anna.

Amerikai kösz vény kenőcs,
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. in. : 
gerinc agy-bán falom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 tói int 20 ki.

Tannockinin haj kenőcs Ivd^hotLtlora
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok á.tai a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 írt.

I ii 1 , 1 Stcudel tanártól. Utes ésitaianos tapasz szúrás által okozott sebeknél,
mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mvll 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

P_, .TLot/'-nm Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos 
ag\ UaiZbtlLLL tagokra és minden idült sebre, mint 

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Ber- 
mentve 65 kr.

1 egy általánosan ismert kitűnő házi szer 
L LlIUneClV, Imrut, rekedtseg, görcsös köhögés stb. 

ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár

tA I I • fúrásai csöppek) megrontott gyo-E1 éti"*eSSZenCia !ll0r, rossz emésztés és mindennemű 
altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsővel 22 kr , 
12 üveg 2 forint.

AltalanOS tisztítócső Kitűnő házi-szer a rossz 
emésztés minden következményei, u in.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen, l 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam,1 
Por a lábizzadás ellen.

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben !., Singerstrasse 15. sz. a 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 Irt, 05 
krba kerül, bérmeutetlen utánvétel! küldésnél 1 Irt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványon eszköz ltetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 írt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül.

cmbt» NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utáuoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztítő 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva. "TSKS

r\ I yx 1 ,,r,kitűnő szer golyva ellen. 1 üvegGól} \ a-balzsam. 40 krajcár, bérmentes küldesse!
65 krajcár.

készíttetnek valódi JJe|s(J yagy egÓSZSÓg-SÓ j^riST'S
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


